

Полтавський державний аграрний університет



**МАТЕРІАЛИ**  
**IV Всеукраїнської науково-практичної**  
**конференції (з міжнародною участтю)**  
**«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК,**  
**КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ**  
**ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН»**  
**21 жовтня 2021 р.**  
**м. Полтава**

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ДЕРЖАВНА ВИЩА ПРОФЕСІЙНА ШКОЛА В КОНІНІ (М. КОНІН, ПОЛЬЩА)  
ІНЖИНЕРНИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЗАПОРІЖСЬКОГО  
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ  
НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР «ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ  
ЕКОНОМІКИ»  
СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ТОВ «БЕРДЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ І БІЗНЕСУ»  
УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ АГРАРНИХ НАУК  
УНІВЕРСИТЕТ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ В ПЕРЕЯСЛОВІ  
ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ, БУХГАЛТЕРІВІ ФІНАНСИСТІВ АПК УКРАЇНИ  
ХАРКІВСЬКИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ХУЛУНБУІРСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (АРВМ, Г. Хайлар, КНР)**



**Федерація професійних  
бухгалтерів та аудиторів  
України**



**Полтавський державний  
аграрний університет**



**Факультет  
обліку та фінансів**

**МАТЕРІАЛИ  
IV Всеукраїнської науково-практичної конференції  
(з міжнародною участю)**

**«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК,  
КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ  
ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН»**

**21 жовтня 2021 р.**

**м. Полтава**

УДК 657  
П 48

*Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних змін : матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної конференції (з міжнародною участю) (м. Полтава, 21 жовтня 2021р.) / за ред. Пилипенко К.А. Полтава : ПДАУ, 2021. 652 с.*

***Посвідчення УкрІНТЕІ № 56  
від 21.01.2021 р.***

***Затверджено до друку Вченою радою факультету обліку та фінансів  
Полтавського державного аграрного університету  
(протокол № 2 від 18.10.2021 р.)***

Матеріали конференції спрямовані на науковий пошук, узагальнення та розроблення рекомендацій щодо можливих шляхів вирішення основних проблем розвитку обліку, аудиту та оподаткування підприємств аграрної сфери.

Тексти матеріалів тез подані в авторській редакції. Відповідальність за точність, достовірність і зміст поданих матеріалів несуть автори. Редакційна колегія може не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

© Полтавський державний аграрний університет, 2021  
© Колектив авторів

## Редакційна колегія

**Валентина АРАНЧІЙ** – кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна).

**Олена ВОРОНОВСЬКА** – к.е.н., професор факультету економіки та управління Хулунбуїрського університету (г. Хайлар, КНР)

**Людмила ДОРОГАНЬ-ПИСАРЕНКО** – кандидат економічних наук, професор, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

**Валерій ЖУК** – доктор економічних наук, професор, член-кореспондент Національної академії аграрних наук України, заслужений діяч науки і техніки України (м. Київ, Україна);

**Владислав ЗЕЛІКМАН** – кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри обліку і аудиту Національної металургійної академії України (м. Дніпро, Україна);

**Артур ЗИМНІЙ** – доктор наук, професор, ректор Державної вищої професійної школи в Коніні (м. Конін, Польща);

**Тетяна МАРЕНИЧ** – доктор економічних наук, професор кафедри обліку, аудиту та оподаткування Державного біотехнологічного університету (м. Харків, Україна).

**Лариса МАРМУЛЬ** – заслужений працівник освіти України, доктор економічних наук, професор, професор кафедри економіки, Університет Григорія Сковороди в Переяславі (м. Переяслав, Україна)

**Тетяна МЕЛІХОВА** – д.е.н., професор, Завідуючий кафедрою обліку, аналізу, оподаткування та аудиту Інженерного навчально-наукового інституту Запорізького національного університету

**Володимир МЕТЕЛИЦЯ** – доктор економічних наук, директор Інституту обліку та фінансів Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» НААН (м. Київ, Україна);

**Інна НАЗАРЕНКО** – доктор економічних наук, професор кафедри обліку і оподаткування Сумського національного аграрного університету (м. Суми, Україна);

**Сергій ОСТАПЧУК** – головний редактор журналу «Облік і фінанси», кандидат економічних наук Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» (м. Київ, Україна).

**Катерина ПИЛИПЕНКО** – доктор економічних наук, доцент, професор кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

**Валерій ПЛАКСІЄНКО** – академік АЕНУ, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

**Оксана ПРОКОПИШИН** – к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного аграрного університету (м. Львів, Україна);

**Наталія ТАНКЛЕВСЬКА** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри економіки та фінансів Херсонський ДАЕУ (м. Херсон, Україна);

**Тетяна ЧЕРНЯВСЬКА** – доктор наук, професор, Державна вища професійна школа в Коніні (м. Конін, Польща);

**Світлана ЩЕРБАТЮК** – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету бухгалтерського обліку Гродненського державного аграрного університету (м. Гродно, Республіка Білорусь);

**Наталія РУНЧЕВА** – доктор економічних наук, доцент, проректор з науково-педагогічної та наукової роботи ТОВ «Бердянський університет менеджменту і бізнесу», (м. Бердянськ, Україна).

**Шановні учасники**  
**IV Всеукраїнської науково-практичної конференції**  
**«Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах**  
**інституціональних змін»**

Напрацьована економістами інституціональна теорія є визнаною у науковому світі. У професійному середовищі сформовано усвідомлення того факту, що інститути відіграють вирішальну роль у розвитку бухгалтерського обліку, контролю та аналізу.

Жодна економічна наука не матиме сенсу, якщо не базується на об'єктивній, точній та своєчасній інформації, а до 80 % такої інформації формує саме бухгалтерський облік.

Критичний аналіз сучасного стану облікової науки та методології обліку, контролю та аналізу свідчить про доцільність удосконалення теорії обліку на основі інституціонального підходу, який займає провідне місце в українській економічній науці. На його теоретичній основі проводяться як фундаментальні, так і прикладні дослідження вітчизняних науковців та практиків у сфері обліку, контролю і аналізу.

Протягом багатьох років Полтавський державний аграрний університет, успішно співпрацює з науковцями різних вітчизняних та зарубіжних навчальних закладів, що дозволяє широко використовувати її потенціал для підготовки кваліфікованих фахівців. Приймаючи участь у IV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних змін», Ви маєте можливість визначити важливі аспекти щодо обліково-аналітичного забезпечення обліку, аналізу та контролю в умовах глобалізації інформаційних технологій; розглянути концепцію розвитку аудиту, стан фінансової-кредитної системи, економічної та податкової політики держави; обговорити проблеми управління підприємствами на мікро- та макрорівнях, маркетингу та менеджменту.

Основною метою науково-практичної конференції є надання можливості науковцям різних рівнів, фахівцям-практикам продемонструвати результати наукових досліджень, запропонувати власне бачення вирішення проблем у обліково-аналітичній сфері.

Шановні учасники конференції, щиро бажаємо Вам успіхів у роботі, творчої наснаги та невтомності в проведенні наукових досліджень і примноженні результатів.

З повагою,  
член організаційного комітету,  
завідувач кафедри бухгалтерського обліку  
та економічного контролю, д.е.н., професор Полтавського  
державного аграрного університету Валерій ПЛАКСІЄНКО

*21 жовтня 2021 року*

# ЗМІСТ

*Передмова*

5

---

---

## СЕКЦІЯ 1

### ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ НА М

---

---

ЕФЕКТИВНІСТЬ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ	18
<b>Воронкова А.А., Чуйко Н.В., Мерчанський В.В., Храпач К.Г.</b>	
ФОРМУЛЮВАННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ «МАРКЕТИНГОВА СТРАТЕГІЯ»	22
<b>Н. А. Герасимчук, І. О. Захаров</b>	
УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА	25
<b>О.Л. Горяча, Б.О. Олійник</b>	
ОСОБЛИВОСТІ ВІДНОСИН ВЛАСНОСТІ КООПЕРАТИВНИХ ПІДПРИЄМСТВ	29
<b>Н. А. Гринюк</b>	
ОБҐРУНТУВАННЯ ДОЦІЛЬНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЕКТУ В УМОВАХ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	33
<b>Т.В. Гулик, К.А. Грабовецька</b>	
РОЗВИТОК ІННОВАЦІЙНОЇ БАЗИ ПІДПРИЄМСТВА ЗА ДОПОМОГОЮ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАХОДІВ З ТЕХНІЧНОГО ПЕРЕОЗБРОЄННЯ	39
<b>Т.В. Гулик, О.Ю. Чайковський</b>	
АКТУАЛІЗАЦІЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ В ПРОЦЕСІ ВИРОБНИЦТВА ЗА ДОПОМОГОЮ ISO-9001	42
<b>Т.В. Гулик, В.В. Забігай</b>	
ФОРМУВАННЯ БРЕНДИНГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	46
<b>Н.В. Дем'яненко, Т.С. Басюк</b>	
ВАГОМІСТЬ ЧИННИКІВ КУЛЬТУРИ ОБСЛУГОВУВАННЯ ДЛЯ ВІДВІДУВАЧІВ КНИЖКОВОГО МАГАЗИНУ	49
<b>Н.В. Дем'яненко, Б.В. Тихтило</b>	
УДОСКОНАЛЕННЯ МОТИВАЦІЇ ПРАЦІ З ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЇ «ГРЕЙДИНГУ»	52
<b>С.Б. Довбня, Н.М. Гуро</b>	
ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМИ КОНТРОЛІНГУ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	57
<b>М.М. Ігнатенко, О.Ю. Жучінський</b>	
ВПЛИВ ФАКТОРІВ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В ПЕРІОД РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ	62
<b>С.Ю. Кучеренко, Л.Ю. Леваєва</b>	

БЮДЖЕТИРОВАНИЕ КАК СИСТЕМА ЭФФЕКТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ КОМПАНИЯМИ	66
<b>О.А. Лагойская, А.А. Лебедь, В.Я. Плаксиенко</b>	
РОЗВИТОК СКОТАРСТВА В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	69
<b>Є.О. Ланченко</b>	
МЕТОДИ ЗАПОБІГАННЯ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВА	73
<b>І. О. Лисокобилка, А. С. Циб</b>	
ДОЦІЛЬНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ОПЕРАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА У КОРОТКОСТРОКОВОМУ ПЕРІОДІ	77
<b>І. В. Папуша</b>	
МОТИВАЦІЙНІ ЗАХОДИ В АГРАРНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ, ЯК ГОЛОВНИЙ ФАКТОР ЗРОСТАННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ	81
<b>С. В. Писаренко, Р.С. Нестеренко, О. О. Сухопар</b>	
ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	86
<b>С. В. Писаренко, А. С. Кулинич, В. Р. Яремчук</b>	
ПРАКТИКА СОЦІАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	90
<b>А. В. Світлична, В. О. Конопльов</b>	
РОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙ В ІННОВАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	94
<b>Г.І. Фролова, А.Р. Бондарева</b>	
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ТОРГІВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА	98
<b>І. О. Яснолоб, М. В. Колот</b>	

---

## СЕКЦІЯ 2

### СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ЕКОНОМІЧНА ПОЛІТИКА

---

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ	102
<b>Н. А. Герасимчук, М. О. Гришко</b>	
НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАСОБІВ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ ТА НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНИХ РИЗИКІВ	105
<b>Т.О. Дулік, В.О. Метлицька</b>	
ДОМОГОСПОДАРСТВО: ЕКОНОМІЧНА ФУНКЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ДОБРОБУТ	110
<b>В.С. Костюк, Н.П. Роїк</b>	
ВПЛИВ ІННОВАЦІЙ НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	114
<b>Е. С. Коршун</b>	

ОСОБЕННОСТИ МНОГОВЕКТОРНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ	117
<b>О.А. Лагойская, А.А. Лебедь, В.Я. Плаксиенко</b>	
ОЦІНЮВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ НАСЛІДКІВ ПАНДЕМІЇ COVID-19 НА БІДНІСТЬ ДОМОГОСПОДАРСТВ	120
<b>О.В. Пошивалова</b>	
ПРОБЛЕМИ ІНСТИТУЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО ДІАЛОГУ В УКРАЇНІ	123
<b>Н. М. Самолюк</b>	
ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ЯКОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	128
<b>В.І. Семенових, І.М. Буц</b>	
СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ЯК ВИЗНАЧАЛЬНИЙ ЕЛЕМЕНТ ВНУТРІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ	133
<b>О. В. Сень, Я. А. Кочерга</b>	
СОЦІАЛЬНА БЕЗПЕКА ЯК КРИТЕРІЙ ЕФЕКТИВНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ	136
<b>Г. М. Юрчик</b>	

---



---

### СЕКЦІЯ 3

## ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

---



---

8

ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ ПРОФСПЛОК ЯК НЕПРИБУТКОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ	142
<b>К. Л. Багрій</b>	
ПРАВОВОЇ ПРОГРАМИ МОНІТОРИНГУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ В УКРАЇНІ	147
<b>І.М. Буц</b>	
ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІТИЧНИХ ПРОЦЕДУР В СТРАТЕГІЧНОМУ УПРАВЛІННІ ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА	151
<b>Л. М. Васільєва</b>	
КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ПАСИВІВ ПІДПРИЄМСТВА	156
<b>О.О. Ватилик</b>	
АНАЛІЗ ЙМОВІРНОСТІ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВА	160
<b>М. О. Ведмідь, В. В. Голобородько</b>	
ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА СОЇ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ	164
<b>Д.О. Велика, Н.Ю. Гусаренко</b>	



ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА УПРАВЛІННЯ ХЛІБОЗАВОДУ З ВИКОРИСТАННЯМ ЗВІТНИХ ДАНИХ БУХГАЛТЕРСЬКИХ СИСТЕМ	3	168
<b>М. С. Гаврилюк, В. С. Волошин</b>		
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПОКАЗНИКІВ ФОРМУВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО БАЛАНСУ (ЗВІТУ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ТРАНСПАРЕНТНОСТІ		171
<b>Ю.А. Горшкова</b>		
АНАЛІЗ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА		176
<b>Н.Ю. Гусаренко</b>		
УПРАВЛІНСЬКА ЗВІТНІСТЬ ЯК ЕЛЕМЕНТ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ		180
<b>В.О. Довжук, О.В. Павелко</b>		
РОЗКРИТТЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО РУХ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ У ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА		184
<b>Л.О. Дорогань-Писаренко, Н.Я. Титаренко</b>		
АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙОГО МАТЕРІАЛЬНИХ ВИТРАТ		187
<b>О. Дорошенко</b>		
НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ		190
<b>Ю.М. Євдокименко</b>		
СКЛАДОВІ АСПЕКТИ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ВИТРАТ		194
<b>М. В. Єрмолаєва, Д.В. Киченко</b>		
ТАКСОНОМІЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЗА МСФЗ		199
<b>А.О. Змієвська</b>		
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ МОНЕТАРНОЇ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ		202
<b>М.Г. Зякун</b>		
ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКОВО-КОНТРОЛЬНОГО ПРОЦЕСУ У ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВАХ		206
<b>Ю.А. Келлер, О.С. Пристемський</b>		
ПЕРЕДУМОВИ ТЕРМІНОЛОГІЧНОГО АНАЛІЗУ КАТЕГОРІЇ «ВИТРАТИ»		211
<b>В.С. Ковтун</b>		
СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ДЛЯ ЦІЛЕЙ ОБЛІКУ		216
<b>Ж.А. Кононенко, О.В. Камбулова</b>		
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ ПІДПРИЄМСТВА		220
<b>Ж.А. Кононенко, Р.С. Осадчий</b>		
ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ТА СПОСОБИ ЇХ ВИРІШЕННЯ		223
<b>Н.В. Кривич</b>		
МІСЦЕ БУХГАЛТЕРА НА РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ		227
<b>В. А. Кулик, Ю. В. Каленчук</b>		

<i>ЗВІТ ПРО УПРАВЛІННЯ: ЗНАЧЕННЯ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ</i>	230
<b>Ю.В. Кучер, О.В.Павелко</b>	
<i>БУХГАЛТЕРСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ В ЭКОНОМИКО-ПРАВОВЫХ УСЛОВИЯХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ</i>	233
<b>О.А. Лагойская, А.А. Лебедь, В.Я. Плаксиенко</b>	
<i>БУХГАЛТЕРСЬКА ОЦІНКА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ: АЛЬТЕРНАТИВНІ ВАРІАНТИ</i>	238
<b>З. М. Левченко, В. О. Шабельник</b>	
<i>КЕЙС «ПОИСК РЕЗЕРВОВ СОКРАЩЕНИЯ ЗАТРАТ НА РЕГИОНАЛЬНОМ ЗАВОДЕ»</i>	241
<b>Павел Лебедев</b>	
<i>ОРГАНІЗАЦІЙНО-ІНФОРМАЦІЙНА МОДЕЛЬ АНАЛІЗУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ</i>	245
<b>О. В. Лега, Н. Ю. Гусаренко</b>	
<i>СУТНІСТЬ АКТИВІВ ТА ЇХ КЛАСИФІКАЦІЯ ДЛЯ ЦІЛЕЙ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ</i>	249
<b>О. В. Лега, Є. С. Федоренко</b>	
<i>ПОРЯДОК ЕКСПЕРТНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ПОДАТКОВИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ</i>	254
<b>О. В. Лега, Л. В. Яловега, Т. Б. Прийдак</b>	
<i>ОБЛІКОВО-ЕКОНОМІЧНА ІНТЕРПРЕТАЦІЯ ТЕРМІНУ «ГОТОВА ПРОДУКЦІЯ»</i>	259
<b>Н.М. Лойченко</b>	
<i>ШАХРАЙСТВО ПІД ЧАС ФІНАНСОВОГО ЗВІТУВАННЯ ТА НАПРЯМИ ЙОГО ЗАПОБІГАННЯ</i>	262
<b>Т. Г. Маренич</b>	
<i>ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ</i>	267
<b>Л.О. Мармоль, М.А. Кучеренко</b>	
<i>СУДОВО-БУХГАЛТЕРСЬКА ЕКСПЕРТИЗА ГРОШОВИХ КОШТІВ: ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ</i>	271
<b>Т.П. Мац</b>	
<i>СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ</i>	277
<b>Т. Мокієнко, В. О. Шершова</b>	
<i>ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ КОНТРОЛЮ ДЕРЖАВИ</i>	280
<b>Т. Меліхова</b>	
<i>КРИТЕРІЇ ВИЗНАННЯ АКТИВІВ І ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ЗА НОВОЮ КОНЦЕПТУАЛЬНОЮ ОСНОВОЮ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ</i>	286
<b>Г.В. Нашкерська</b>	
<i>ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ОПОДАТКУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА</i>	290
<b>О.І. Отрох</b>	
<i>ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ, ЇЇ ОСОБЛИВОСТІ, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ</i>	293
<b>А.В. Пашинний, О.С. Пристемський</b>	

**Л.О. Мармуль**, д.е.н., професор,  
професор кафедри фінансів, обліку і оподаткування  
**М.А. Кучеренко**,  
ст. викладач кафедри фінансів, обліку і оподаткування  
Університет Григорія Сковороди у Переяславі  
(м. Переяслав, Україна)

## **ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ**

**Анотація:** досліджено сучасні досягнення в області інформаційних технологій і обґрунтовано необхідність їх використання в управлінській діяльності для більш глибокого аналізу, моделювання і прогнозування на основі своєчасної і повної інформації про керовані процеси. Показано, що перспективи розвитку бухгалтерського обліку пов'язані з ускладненням облікових моделей, заснованих на застосуванні сучасних цифрових технологій. До цього призводить збільшення обсягів і складності інформаційних потоків, зростання ризиків втрат і спотворення інформації. Дослідження та порівняльний аналіз сучасних інформаційних технологій дозволили обґрунтувати модель інформаційно-аналітичного забезпечення бізнесу, що включає три підсистеми: обліково-аналітичного забезпечення, учасників бізнес-процесів і єдиного інформаційного простору, де в умовах технології блокчейн можливо в режимі онлайн здійснювати контроль і управління бізнесом в будь-який точці світу.

**Ключові слова:** інформаційні технології, модель, інформаційно-аналітичне забезпечення, бухгалтерський облік, бізнес, глобалізація.

Важливою особливістю глобалізації та комплексного розвитку економіки є використання інформаційних технологій і накопиченої інформації в інших формах виробництва з метою підвищення їх ефективності. З іншого боку, однією з проблем сучасного інформаційно-аналітичного забезпечення, що надає інформацію для управління підприємством, а також для державного контролю та інших державних систем, є дублювання облікових операцій, несумісність інформації, необхідність отримання інформації в режимі онлайн.

Тенденція діджиталізації сучасної економіки підштовхує модифікувати підходи до ведення бізнесу. Припускаючи подальше наростання конкуренції на внутрішньому і міжнародному ринку, топ-менеджери корпорацій роблять ставки на нові технології і впровадження інновацій, які вносять кардинальні зміни в усі

аспекти життя суспільства, і завдяки яким можливе зростання глобальної економіки.

Глобалізація і комплексний розвиток економіки значно розширюють можливості бізнесу. Світ вступив в нову цифрову епоху: тут діяльність організацій в основному полягає у виробництві та використанні інформаційних технологій і накопиченої інформації, щоб зробити всі інші форми виробництва більш ефективними і таким чином забезпечити нову якість економічного зростання [1]. Ця тенденція простежується і в економіці, зокрема, в бухгалтерській, аналітичній та управлінській видах діяльності, де освоюються і впроваджуються нові цифрові технології.

В системі бухгалтерського обліку формується базова інформація, яка використовується в інших системах управління підприємством, а також в системі державного контролю та інших державних системах, і обмін інформацією з іншими системами в умовах тотальної комп'ютеризації управлінських процесів стає нагальною потребою. При цьому виникає проблема непорівнянності інформації, дублювання різних облікових операцій і необґрунтованого збільшення варіантів застосовуваного програмного забезпечення. Звіти, отримані з різних підсистем, проходять тривалий узгодження на всіх рівнях організаційної структури підприємства [2, 3]. Ці питання можна вирішити, інтегруючи різні інформаційні системи і системи ручної обробки даних в єдину інформаційно-аналітичну систему.

Кількість інформації, що виникає при управлінні підприємством, збільшується разом зі зростанням організації. Навіть на самих маленьких підприємствах доводиться переробляти великий обсяг інформації [4]. Такий достаток інформації вимагає наукової організації її накопичення, зберігання і подальшої обробки, що, в свою чергу, є предметом вивчення в сфері інформаційних технологій.

Використання в управлінській діяльності сучасних досягнень в області інформаційних технологій забезпечує своєчасність і повноту інформації про керовані процеси, дає можливість для більш глибоко аналізу, моделювання і

прогнозування. Облік є інформаційною основою прийняття найважливіших управлінських рішень керівництвом організації [5].

Модель інформаційно-аналітичного забезпечення бізнесу, в тому числі і міжнародного, складається з трьох підсистем: обліково-аналітичного забезпечення, що включає об'єкти, системи, методи і принципи обліку; учасників бізнес-процесів, які отримують і передають інформацію в єдиний інформаційний простір; єдиного інформаційного простору, де за допомогою штучного інтелекту і машинного навчання на базі інформації, що надходить з різних джерел, відбувається перетворення інформації з метою представлення її в необхідній формі та якості для задоволення потреб суб'єктів бізнесу.

В умовах цифрової економіки безсумнівні переваги при прийнятті управлінських рішень полягають в тому, що керівники суб'єктів бізнесу мають можливість отримувати великі обсяги інформації в необхідних розрізах в найкоротші терміни. У зв'язку з можливостями, що відкриваються застосування цифрових технологій в бухгалтерському обліку буде сприяти подальшому розвитку автоматизації великої кількості функцій, застосування криптографічного захисту для бухгалтерських записів, максимального спрощення будь-яких процесів; підвищення операційної ефективності і прозорості здійснюваних дій, спрощення здійснюваних операцій для міжнародного бізнесу.

Питання забезпечення і обміну всією необхідною інформацією в максимально короткі терміни стають першорядними в умовах глобалізації економіки, і їх рішення багато в чому залежить від організації інформаційно-аналітичного забезпечення, яке, при застосуванні інформаційних технологій, зможе в режимі онлайн оцінювати різні фактори, що впливають на діяльність суб'єктів бізнесу, зводити до мінімуму ризики господарюючих суб'єктів, надавати інформацію для прийняття управлінських рішень [6].

Таким чином, інформаційно-аналітичне забезпечення в умовах цифрової економіки є глобальним єдністю обліково-аналітичного і організаційного забезпечення, об'єднаних інформаційними потоками і каналами зв'язку для

прийняття в режимі онлайн в будь-якій точці світу управлінських рішень. Дія об'єктивних економічних умов сучасного етапу розвитку бізнесу вимагає перегляду нормативної бази, що регулює порядок бухгалтерського обліку в умовах застосування інформаційних технологій. Це дасть новий поштовх розвитку інформаційних технологій в області обліку, аналізу та управління, в результаті чого підвищиться ефективність управлінської діяльності, якість і обґрунтованість прийнятих управлінських рішень і, в свою чергу, відкриє для суб'єктів бізнесу нові можливості для розвитку і позиціонування на глобальному ринку.

### Список використаних джерел:

1. Спільник І.В., Палюх М.С. Бухгалтерський облік в умовах цифрової економіки. *Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації*. 2019. Вип. 1–2. С. 83–96
2. Плаксієнко В.Я. Бухгалтерський облік у виробничих та агросервісних кооперативах. К.: ЦУЛ, 2014. 464 с.
3. Король С.Я., Польовик Є.В. Діджиталізація економіки як фактор професійного розвитку. *Modern Economic*. 2019. № 18. С. 67–73.
4. Ігнатенко М.М. Формування інформаційної безпеки підприємств і організацій в умовах автоматизації обліку та фінансової звітності. *Вісник Бердянського університету менеджменту і бізнесу*, 2017, Вип. 4. С. 84–88.
5. Романюк І.А. Вплив податків на розвиток підприємств туристичної галузі в Україні. *Управління розвитком соціально-економічних систем*: матер. Другої Міжнар. наук.-практ. конф., 11-12 квітня 2019 р. Харків: ХНТУСГ, 2019. С. 154-156.
6. Блокчейн і бухгалтерський облік. URL: <https://nexia.dk.ua/blokchein-i-bukhhalterskyi-oblik>

Наукове видання

# **БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН**

**матеріали**

**IV Всеукраїнської науково-практичної конференції  
(з міжнародною участю)**

***Посвідчення УкрІНТЕІ № 56  
від 21.01.2021 р.***

***Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет  
Вченою радою факультету обліку та фінансів  
Полтавського державного аграрного університету  
(протокол № 2 від 18.10.2021 р.)***

651

За редакцією професора Пилипенко К.А.

Видається в авторській редакції.

Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен та інших даних несуть автори статей.

Думки, положення і висновки, висловлені авторами, не обов'язково відображають позицію редакційної колегії.

